
I.MUNICIPALIDAD DE LOS ALAMOS 
        SECRETARIA MUNICIPAL                                                                                               

 

ACTA Nº 19.- / 2013 / 
  
 

             ACTA SESION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
                               

                                                                     02.05.2013 
 
En Los Álamos, a dos días del mes de Mayo de dos mil trece, siendo las 09:22 horas, se da inicio a 
la sesión ordinaria, la que cuenta con la asistencia de: 
 
SR. JORGE FUENTES FETIS, ALCALDE Y PRESIDENTE DEL HONORABLE CONCEJO 

MUNICIPAL 

 

CONCEJALES: 
- SR. FRANKLIN LIENCURA NUÑEZ. 
- SR. PABLO VEGAS VERDUGO. 
- SR. PATRICIO ANIÑIR ANIÑIR. 
- SRA. MARIA EUGENIA GARRIDO VEGA.  
 
Ausentes sin justificación Concejales: 
 

- Sr. OSCAR CABRERA ORTIZ. 
- SR. GABRIEL PEÑA POBLETE. 

 

MARIA ANGELICA ULLOA SARAVIA, SECRETARIO MUNICIPAL, MINISTRO DE FE. 
 
TEMARIO : 
- Aprobación y/o rechazo actas Ordinaria 17.04.2013., ext. 24.04.2013.- 
- Lectura Correspondencia Recibida y/o Despachada. 
- Audiencia Taller Femenino Santa Isabel. (por Acuerdo de Concejo).- 
- Somete a consideración Estatutos de la Asociación Regional de Municipios. 
- Somete a consideración aporte a la Asoc. Arauco 7 año 2013.- 
- Exposición Vida Chile. 
- Exposición Programa SENDA. 
- Exposición resultados SIMCE en Est. de la Comuna. 
- Puntos Varios. 
 
DESARROLLO:  
 
APROBACIÓN Y/ RECHAZO ACTAS:  
 
Se resuelve dejar pendientes para próxima sesión.  
 
AUDIENCIA TALLER FEMENINO SANTA ISALBEL.  
 
Audiencia a recibir en próxima sesión.  
 
SOMETE A APROBACIÓN ESTATUTOS ASOCIACIÓN REGIONAL D E MUNICIPIOS.  
 
Sr. Alcalde, solicita la votación para la Aprobación de los Estatutos de la Asociación Regional de 
Municipios AMRBB, los cuales fueron remitidos con antelación a cada uno de los señores 
Concejales para su revisión y posterior votación. Señores Concejales aprueban por unanimidad.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Angelica
Nota adhesiva
Acta aprobada en sesión ordinaria de Concejo Municipal del 08.05.2013.
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 CONCLUSIÓN:  
ACUERDO Nº  53/  2013  / 
APROBAR POR UNANIMIDAD DE LOS CONCEJALES PRESENTES LA APROBACION 
DE LOS ESTATUTOS DE LA ASOCIACION REGIONAL DE MUNIC IPIOS AMRBB.  
 
APORTE A LA ASOCIACIÓN ARAUCO SIETE AÑO 2013 . 
 
Sr. Alcalde, informa que mediante Ord. Nº 020, del 25 de Abril 2013, solicita el aporte para la 
Asociación de Municipios de la Provincia de Arauco, solicita el aporte  de 90 UTM para el año 
2013, calculado al mes de Mayo un monto de $3.625.740.-, recursos que permiten mantener el 
funcionamiento y dar cumplimiento a los compromisos asumidos por la Asociación. Acto seguido el 
Sr. Alcalde somete a votación aporte.  Señores Concejales aprueban. 
Conclusión: 
 
CONCLUSION:  
ACUERDO Nº  54/  2013  / 
APROBAR POR UNANIMIDAD DE LOS CONCEJALES PRESENTES EL APORTE A LA 
ASOCIACION DE MUNICIPIOS DE LA PROVINCIA DE ARAUCO,  POR UN MONTO 
TOTAL Y CALCULADO A MAYO 2013 DE $3.625.740.-, LO QUE CORRESPONDE A 90 
UTM, PARA DAR CUMPLIMIENTO A LOS COMPROMISOS ASUMID OS POR LA 
ASOCIACION.      
                                                
EXPOSICIÓN PROGRAMAS SENDA Y VIDA CHILE.  
 
Sr. Alcalde solicita dejar pendiente para próxima dado que hoy faltan dos Concejales y puedan 
interiorizarse todos de estos dos programas que se están ejecutando en la Comuna para este año. 
 
Sr. Alcalde concede y con la venia de los integrantes del Cuerpo Colegiado, la palabra al vecino Sr. 
José Alarcón quien se encuentra en la sala y solicita exponer algunas situaciones a la mesa.  
 
Vecino expone: 
1.- Funcionarios que trabajan en el Municipio y tienen sus familiares trabajando en los programas.  
Cita como ejemplo caso Sr. Victor Bustos que tiene a su suegro como celador y tiene pensión de 
exonerado político, también a su cuñada que el marido trabajo en el norte. Indica que él actualmente 
se encuentra sin trabajo, es maestro. Ha solicitado la posibilidad de hacer reemplazos pero Dn. 
Alejandro le dice que él no tiene idea. 
2.- Gente sector línea que ha a solicitar ayuda en materiales y pasan los días y no va. El ancho del 
camino se está tapando, no han enviado gente. Sr. Alcalde le informe que se van a demorar un poco 
porque la gente está con la limpieza de cunetas por las aguas lluvias.   
3.- Solicita planchas para cubrir construcción que está haciendo para un pequeño negocio como se 
encuentra sin trabajo. Lo enviaron donde la Asistente y quedó de ir a verlo pero no lo ha hecho. Sr. 
Alcalde le señala que él estuvo en su casa hace como quince días y él le manifestó que las Asistentes 
Sociales se están demorando entre dos semanas para ir a visitar los casos. Hay una lista de 800 
visitas pendientes y se debe hacer esa visita para poder hacer efectiva esa ayuda.  Vecino se queja 
porque dice que llamó a la Asistente Social quien le señaló que iría en horas de la tarde pero no fue 
así. Sr. Alcalde señala que hablará con la Asistente Social. 
4.- Le había ofrecido realizar un trabajo en la feria agroturística pero finalmente no lo hizo. 
5.- Indica que su hogar está compuesto por sus cuatro hijos, su Sra. y él que ambos están cesantes. 
Sr. Alcalde le señala que en la mañana estuvo conversando con su Sra. que acaba de terminar un 
reemplazo en los programas de generación de empleo y se le entregará otro reemplazo. La idea es ir 
rotando estos reemplazos pero por la situación, se hará la excepción. El tema de la feria agroturística 
efectivamente estaba dentro de los requerimientos pero por presupuesto que se acotó el presupuesto, 
no habían recursos ahora que solución le dieron a ese problema que era la instalación del agua, lo 
desconoce. Hay una demanda de trabajo enorme. Complacer a todo el mundo es difícil. El tema  
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planteado respecto de la duplicidad de ingresos eso se va a regular, viene una auditoría, se está 
trabajando en ello. Hay que revisar el caso, puede que sean familias, casas independientes. 
6.- Solicita que no pase lo mismo que con la administración anterior. Concejal Vega le pide que no 
piense que es un tema político.  
7.- Indica que él no puede vivir en una miseria para que lo ayuden con una canasta familiar, con 
colchones, trata de surgir. Años atrás él llegó con una mediagua y fue creciendo. En Enero le dieron 
una canasta familiar. 
 
Concejal Sr. Vega señala que la voluntad del Alcalde de los Concejales en cuanto al trabajo es darle 
la oportunidad a todos pero lamentablemente a veces no se puede.  
 
Concejal Sra. María Eugenia Garrido Vega, conociendo mucho a Dn. José, pensaba que su Sra. tenía  
un trabajo permanente en los programas, son cuatro hijos. Lo que ella le pidió a la Asistente Social  
través de un correo electrónico, fue que hay familias que pueden tener una canasta familiar y van a  
solucionar su problema porque son situaciones esporádicas pero cuando hay una familia numerosa y 
 no hay trabajo, debería haber otro criterio, visite al domicilio y dejar como prioridad a través de la 
 oficina de la DIDECO los reemplazos. Considera que es un criterio que todos comparten en  
relación a la Sra. María Briones que efectivamente había un caso social y había que estarle dando no  
solo una licencia sino que el máximo porque en el caso de Dn. José mientras no encuentre un trabajo  
más estable va a estar por eso. A propósito de lo que planteó el Sr. Alarcón, de la feria agroturística,  
se vio mucha inversión, sería bueno tener los antecedentes.  
 
8.- Vecino comenta que sus hijos hoy en día andan con zapatos punta de acero, porque prefirió como 
eran cuatro, que le dieran zapatos a su hija y dos de sus hijos andan con zapatos punta de acero. Esa 
es su realidad. 
 
Concejal Sr. Liencura, lamenta la situación, conoce desde años. El estuvo en los programas de 
empleo. Lo desvincularon. Consulta que Asistente Social se le entregue una canasta familias, los 
hijos están estudiando. Tener considerado a Dn. José en algún trabajo externo que haga el Municipio 
y que no se tomen represalias contra él, tomarlas positivamente. Sr. Alcalde informa que se tendrá 
como prioridad de trabajo a Dn. José cuando parta este proyecto con  Bosques Arauco, cree que en 
un mes más porque es parte del compromiso que la Empresa que lo capacitó junto a un grupo de 
vecinos. Va a estar como prioridad social, le gustaría que fuera todo más rápido pero no se puede. 
Instruye al Sr. Administrador Municipal ver situación en forma directa con la Asistente Social. 
 
LECTURA CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y/O DESPACHADA.  
 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA :  

- Ord.N*557 de Jefe DAEM (S) informa licitaciones entre el 24.04 hasta el 30.04.2012. 
 
CORRESPONDENCIA DESPACHADA: 

- Ord. N*299/2013 de Alcalde de la Comuna de Los Alamos a Sr. Intendente Regional, 
Solicita reunión en Los Alamos con Comité de Cesantes “Violeta Parra”, Alcalde y Concejo 
Municipal. 

- Memo N*102 a Jefe Finanzas, solicita cancelación facturas pendientes de teléfonos móviles 
de Entel y Movistar.- 

- Memo N*103 a Encargado Unidad de Control y Asesor Jurídico, solicita pronunciamiento 
Bases llamado a Concurso Público Directores Liceo B-55, Zaida Araneda y José Corcino 
Ulloa Fierro. 

- Solicitud Sr. René Briones , Agrupación de Poetas y Escritores Sol Naciente de Los Alamos, 
solicitan apoyo económico para cancelar monitor por seis meses valor total $360.000.- 

 
Concejal Sra. María Eugenia señala que ella solicitó un oficio al Ministro de Transportes por el tema 
los pasajes y una auditoría interna de los programas PMU y Pro-Empleo. Además  Consulta si se ha 
tomado alguna decisión respecto de la Oficina de atención de Violencia Intrafamiliar que atiende los  
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días Miércoles en la Biblioteca. Sr. Alcalde informa que es una de las oficinas que se trasladarán a 
partir de la próxima semana en dependencias del antiguo CESFAM. Concejal indica que había 
hablado con la Jefe DIDECO que no era mala la opción de la biblioteca porque le permitía entrar a 
un lugar donde no necesariamente la podrían catalogar como víctima de violencia, habría que 
resguardar un poco la privacidad. Sr. Alcalde indica que las garantías están dadas porque van a ver 
varias unidades atendiendo en ese sector. 
 
En relación a la feria agroturística de Quillaitún, solicita un informe de los gastos. 
 
Concejal Sr. Aniñir: 
1.- Informa que hoy a las 14:00 hrs. habrá una reunión con ESBIO por el APR de Pangue en el 
Colegio del sector.  porque la bomba no está tirando la cantidad de agua suficiente para cubrir las 
necesidades de todos los vecinos. Invita a los Concejales que deseen asistir a esta reunión. Ellos 
están solicitando el apoyo del Concejo porque habría que ver directamente con la Dirección de 
Obras Hidráulicas la posibilidad de bajar bomba unos 15 mts. más porque después del terremoto las 
napas bajaron o lo otro sería cambiar la bomba por otra.  Lo otro que estaban solicitando era una 
secretaria para la Oficina del APR. Sr. Alcalde indica que tiene una duda respecto de que si la 
secretaria podría ser de los programas de empleo por el tema de manejo de recursos. Habría que 
buscar la fórmula. 
 
Concejal Sr. Liencura: 
1.- Vecino que vive en camino viejo después de Dn. Reiner Vigueras falta agua, y luminarias. 
Habría que buscar la fórmula técnica. 
                                                                                      
Sin más que tratar se da por finalizada la sesión siendo las 10:01 hrs. 
                                                          
DOY FE 
 
 
 
 
FRANKLIN LIENCURA NUÑEZ                                          PABLO VEGAS VERDUGO 
          CONCEJAL                                                                                       CONCEJAL 
 
 
 
 
PATRICIO ANIÑIR ANIÑIR                                      MARIA EUGENIA GARRIDO  VEGA 
            CONCEJAL                                                                           CONCEJAL 
  
 
 
 
 

JORGE FUENTES FETIS 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
 
 

MARIA ANGELICA ULLOA SARAVIA 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 


